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Σερρών Θεολόγος: «Στους καιρούς της αφιλίας 
και της αποστασίας, οι άγιοι είναι οι αληθινοί 
μας φίλοι»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η Ιερά Μητρόπολις Σερρών και Νιγρίτης, αποβλέπουσα στον 
αγιασμό, την πνευματική στερέωση και ενίσχυση του 
χριστεπωνύμου πληρώματός Της, με χαρά πνευματική, 
υποδέχθηκε, με την ευλογία της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, το χαριτοφόρο ιερό λείψανο του οσίου Παταπίου, 
εκ της ομωνύμου ιεράς Μονής Λουτρακίου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κορίνθου, στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. 
Ταξιαρχών Σερρών, εχθές, Τετάρτη5 Νοεμβρίου 2025, στο 
πλαίσιο των λατρευτικών ακολουθιών, που τελούνται με 
αφορμή τον πανηγυρικό εορτασμό της συνάξεως των Παμμ. 
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Ταξιαρχών, εφόρων και πολιούχων Σερρών.

Η υποδοχή του θαυματοβρύτουιερολειψανικού αυτού θησαυρίσματος, το οποίο 
εκόμισαν στην πόλη των Σερρών οι αδελφές τις ως είρηται ιεράς Μονής 
Λουτρακίου μοναχές Κασσιανή και Μαγδαληνή, πραγματοποιήθηκε, μέσα σε κλίμα 
βαθιάς συγκινήσεως και πνευματικής ανατάσεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με την συμμετοχή του ευαγούς κλήρου, του 
Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Παναγιώτου Σπυροπούλου, της Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλας Δρίγκα, Δημοτικών και 
Περιφερειακών Συμβούλων, αντιπροσωπειών των ενοριακών, κατηχητικών 
συνάξεων της Εκκλησίας των Σερρών και της Νιγρίτης, των πολιτιστικών 
συλλόγων του Νομού Σερρών με τις παραδοσιακές ενδυμασίες και τα λάβαρά 
τους, καθώς και πλήθους ευσεβών χριστιανών, που προσήλθαν για να 
προσκυνήσουν και να λάβουν την χάρη και την ευλογία του μεγάλου ασκητού αγίου 
των πρώτων χριστιανικών αιώνων, οσίου Παταπίου του θαυματουργού.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Εκκλησίας των Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος,
προ της απολύσεως της επισήμου Δοξολογίας, που τελέσθηκε στον ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Σερρών, αφού ευχαρίστησε δια θερμών λόγων τον 
Τοποτηρητή της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου, Σεβ. Μητροπολίτη Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, καθώς και τον άρτι εκλεγέντα Ποιμενάρχη της 
Αποστολικής Εκκλησίας της Κορίνθου, Σεβ. Μητροπολίτη κ. Παύλο, για την 
μεγίστη αυτή ευλογία, την μεταφορά δηλαδή στην πόλη των Σερρών του ιερού 
λειψάνου του οσίου Παταπίου, ομίλησε επικαίρως προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα για την φιλόστοργη παρουσία των αγίων στην ζωή των ανθρώπων, 
σε καιρούς μάλιστα αφιλίας και αποστασίας, όπως χαρακτηριστικώς εσημείωσε.

«Με αισθήματα βαθυτάτης συγκινήσεως και πνευματικής εν Χριστώ χαράς, 
υποδεχθήκαμε στην πόλιν και την Μητρόπολίν μας το τιμαλφέστατο και 
αγιώτατοαπότμημα εκ της αριστεράς χειρός του οσίου Παταπίου, του οποίου 
ολόκληρο το άφθορο ιερό σκήνωμα, από αιώνων πολλών φυλάσσεται, ως 
πολυτίμητος θησαυρός στην ομώνυμονιεράνΜονήν στα Γεράνια Όρη, πλησίον της 
μεγάλης λουτροπόλεως του Λουτρακίου.



Η περιάκουστος και περιώνυμος αυτή Μονή, καθώς διασώζει το ακέραιο και 
θαυματουργό ιερό λείψανο του οσίου Παταπίου, του μεγάλου αναχωρητού αγίου 
της Εκκλησίας μας, του 4ου μ. Χ. αιώνος,έχει αναδειχθεί ένας ωκεανός θαυμάτων, 
μία πύλη του Ουρανού, ένα ιατρείο ετοιμότατο, ένας τόπος αγιασμού, αναπαύσεως 
και πνευματικής οικοδομής, όπου καταφεύγουν οι ψυχικώς και σωματικώς 
νοσούντες, για να λάβουν την ίαση, την ευλογία, την χάρη, την παράκληση, την 
παρηγορία.

Μεγίστη ευεργεσία απολαμβάνει σήμερον η αγγελοφρούρητοςπόλις και η 
Μητρόπολίς μας και διά τούτο δοξάζομεν το υπερύμνητο όνομα του αγίου Θεού 
και υμνολογούμεν την φιλάνθρωπη παρουσία του οσίου Παταπίου, ο οποίος έζησε 
έναν βίον αφιερώσεως και αγάπης ολοθύμου προς τον Θεόν, έναν βίονισάγγελον, 
επολλαπλασίασε τους μοναχικούς του κόπους, επεπόθησε την χάρη του 
Θεούκρυπτόμενος από την δόξα των ανθρώπων,ανεδείχθη πράγματι 
φωστήρφαεινότατος για τους ανθρώπους, διά τούτο και ο Κύριος τον εχαρίτωσεμε 
την χάριν της αφθαρσίας του ιερού σκηνώματός του, που είναι γεμάτο από την 
ευωδία του Ουρανού, το φως του Παραδείσου.

Ας σπεύσουμε λοιπόν, αδελφοί, με βαθιά πίστη, ευγνωμοσύνη και πνευματική 
αγαλλίαση να ασπασθούμε τιμητικώς τον όσιο Πατάπιο, που έχει λάβει από τον 
Θεό ειδικό χάρισμα θεραπείας κατά βαρυτάτων νόσων, ψυχικών και σωματικών, 
εκζητούντες μέσα από την καρδιά μας τις δραστικώτατες πρεσβείες του προς τον 
Κύριον για εμάς, τις οικογένειές μας, την πόλιν μας και όλον τον κόσμον».

Να σημειωθεί ότι το ιερό λείψανο του οσίου Παταπίου, θα ευρίσκεται προς 
προσκύνηση στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών έως και την 
Δευτέρα 10 Νοεμβρίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες, προς 
αγιασμό και πνευματική ενίσχυση των πιστών.
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